

对任务再部署 对责任再夯实 对工作再推进

## 包头市公安机关全力打造忠诚干净担当公安队伍

自治区公安厅部署“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动以来,包头市公安机关聚焦打造忠诚干净担当的高素质、专业化公安队伍,紧盯突出问题和短板弱项,分类施策“抓党建”、自查自纠“整作风”、聚焦短板“强素质”、严格要求“树形象”,大力推动专项活动深入开展,努力实现“五个一流”目标。

## 高度重视“抓党建”

## 充分发挥党委统筹全局的引领作用

包头市公安局党委充分发挥“把方向、管大局、保落实”的引领作用,专门召开常委会、调度会、动员大会,研究部署“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,同时,专门成立全市公安机关专项活动领导小组,为活动的顺利开展提供坚强的组织领导。

领导小组下设办公室,办公室主任由市局党委委员、政治部主任兼任,办公室内设3个专项工作组和4个专班,负责日常具体工作,对任务再部署、对责任再夯实、对工作再推进。

在贯彻落实公安厅部署要求的基础上,包头市公安局结合工作实际,印发《全市公安机关“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动工作方案》,对任务措施、实施步骤、工作要求作进一步明确,使各级公安机关一看就明白、上手就能干。

突出党建引领是开展专项活动的鲜明特征,全市各级公安机关党组织圆满完成了2022年度党建述职、民主生活会等工作任务,增强了班子凝聚力。坚持党建工作与业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核。2月6日,包头市公安局召开全市公安工作会议,会上对专项活动作进一步解读,明确工作方向。2月17日,包头市公安局召开2023年度全面从严治党暨党风廉政建设会议,推动全面从严治党向纵深发展。

## 自查自纠“整作风”

## 不断营造想干事能干事成事的工作氛围

包头市公安机关坚持刀刃向内、自我革命,以严的基调全面深入查、从实从改、着眼成效建,在规范、精减、提速上下功夫,着力解决“三多三少三慢”等突出问题。按照自治区公安厅要求,秉承塑造公安队伍一流形象的原则,“整作风”工作专班广泛征求各责任单位意见,研究出台了《“整作风”工作方案》,

立即开展全市公安机关涉企投诉举报线索核查化解、12389投诉举报线索核查以及优化营商环境专项督察等工作。通过问题倒逼,广泛收集各方面意见,重点纠正形式主义、官僚主义以及不作为、慢作为等问题。

同时,包头市公安局成立由党委班子成员任组长的5个专项督导组,深入基层一线开展督导检查,确保工作压力传导纵向到底、横向到边,充分发挥监督作用,切实推动专项活动取得实效。

优化营商环境督导检查组以听取汇报、查阅资料、实地检查、明察暗访等形式,先后深入昆都仑区、青山区、东河区、九原区等地政务服务大厅以及科学路派出所、铁西派出所、沙河派出所、少先路派出所等基层所队,对窗口单位是否落实公安政务事项“一站式”服务,是否存在推诿扯皮、不作为慢作为等现象,是否存在服务制度落实不到位、工作人员履职不力等问题进行现场督导整改。

全市各级公安机关以多种方式推动整顿工作。其中,包头市公安局监管支队采取集体学习、观看警示教育视频、研讨交流和个人自学等形式扎实开展“整作风”活动,通过“节后第一课”等形式,推动监管队伍纪律作风全面向好,凝聚起“开局即决战、起步即冲刺”的决心和干劲。

## 聚焦短板“强素质”

## 增强全警斗争精神和斗争本领养成

包头市公安局以建设堪当重任的高素质干部队伍为牵引,加强全警斗争精神和斗争本领养成。1月29日至2月1日,该局举办“新年第一训”暨2023年度全市公安机关第一期政治轮训班。包头市公安局党委班子成员、机关各部门班子成员以及各公安局(分局)、直属单位班子成员,所(队、室)长及部分民警、辅警共计500余人参加轮训。

“新年伊始,包头市公安局党委决定举办此次政治轮训班,意在扣好今年第一粒扣

子,提升领导干部的能力素质和斗争本领,以系统深入的理论学习推动全市公安工作高质量开局。”包头市公安局机关党委专职副书记范欣宇介绍说。

1月29日上午,包头市公安局邀请市委讲师团特聘教授、市委党校副校长赵志刚,围绕党的二十大精神进行宣讲授课,聚焦重点方面、关键问题集中阐释,给参训学员带来一次生动的理论辅导、深入的思想动员。

2月16日,包头市公安局举办舆情引导培训班,特邀全国知名公安舆情引导专家、辽宁公安教育培训中心教授赵黎进行现场授课辅导。此次培训,以“理论授课+模拟实战+专家点评”模式,对各级领导和宣传工作人员进行了面对面培训,全力提升了舆论引导工作能力。

2月2日下午,“开年第一赛”暨首届“抓党建、整作风、强素质、树形象”教官技能擂台赛正式拉开帷幕。来自不同教学领域的9名专职教官通过现场教学的形式进行业务竞赛,分别就“学习党的二十大精神”“最小作战单元”“群众工作”“接处警执法规范化”等课题进行精彩授课。

“市局举办这次擂台赛,为我们创造了教学相长、展现自我的好机会。”荣获大赛一等奖的包头市公安局教育培训支队教务科副科长吕维说。

包头市公安局以多种实战培训为载体,全面提升教学质量和教研水平,进而提高广大民警、辅警的理论素养和实战能力。其中,东河区公安分局以教育训练工作为牵引,扎实组织民警、辅警常态化开展“公安训练日”活动,进一步提升了技战术水平。

## 严格要求“树形象”

## 奋力实现全市公安工作“五个一流”目标

包头市公安局在“抓党建、整作风、强素质”的基础上,坚持以群众安全感、满意度为

评价标准,深入落实自治区筑牢祖国北疆安全稳定屏障的部署要求,全力把包头公安的正面形象树起来。

在侦查破案中树起人民警察的好形象。1月31日19时,有群众报警称,在回家路上手机被抢。接警后,东河区公安分局立即开展合成作战,在24小时内抓获了犯罪嫌疑人。通过快侦快破民生案件,进一步提升广大市民的安全感,展现包头公安严厉打击违法犯罪、保障人民群众合法权益的良好形象。

在服务群众中树起人民警察的好形象。2月15日下午,在“暖城包头,因为有你”——包头市第四届新时代文明实践志愿服务项目大赛总决赛中,市公安局“雷锋班星火志愿服务项目”在20个项目中突出重围,勇夺第一名,市公安局“市民警校”党建联盟项目荣获二等奖。

荣誉的背后,是广大民警、辅警为人民服务的满腔热忱和辛勤付出。平时扶危济困,关键时赴汤蹈火,擦亮了包头公安服务群众的“新品牌”。

今年1月,包头市土默特右旗公安局帮助江苏的徐先生找到阔别47年的亲人。千里寻亲,成功团圆,充分展现了公安机关全心全意为人民服务的光辉形象。

在维护社会安定中树起人民警察的好形象。为进一步加强辖区学校安全防范工作,昆都仑区公安分局落实校园周边巡逻必到点和高峰执勤制度,做到在重要时段和主要路段“见警察”“见警车”“见警灯”,组织各派出所民警对校园周边文化娱乐场所进行排查整治,确保校园周边安全。

包头市公安机关将以更加强烈的责任担当、更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风,脚踏实地、埋头苦干,持续深入推进“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,全力推动包头公安工作实现新发展、新跨越。(沈翠英)

积极谋划 周密部署

## 大兴安岭森林公安局“学、整、练”一体推进公安工作

全区公安机关“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,内蒙古大兴安岭森林公安局(以下简称大林公安局)严格按照专项活动要求,积极谋划、周密部署,创新工作思路和方式方法,以学促思、以整促改、以练强能,着力打造过硬生态安全保护队伍。

## 淬炼队伍 筑牢忠诚警魂

2月2日,大林公安局召开2023年公安工作会议暨“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动部署会,要求全警进一步深入学习宣传贯彻党的二十大精神,将党建引领放在各项工作的首位,以专项活动为抓手,助推大林公安工作高质量发展。要求将专项活动与公安工作紧密结合,深刻分析当前所面临的新形势和新挑战,进一步打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的政治根基,进一步营造风清气正、有为有位的干事创业氛围。该局强调着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”过硬公安队伍。制定印发《内蒙古大兴安岭森林公安局“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动工作方案》,要求各分局、机关各部门根据方案确定目标任务,把专项活动纳入“一把手”工程,列入绩效考核范畴;要求各单位(部门)建立学习任务表,压实主体责任,利用“第一议题”“三会一课”、政治轮训、自学精读等形式,深入学习贯彻党的二十大精神,各级党组织要以党委、支部为单位,落实第一责任人制度;在全警范



大兴安岭森林公安。

围内组织开展向全国“公安楷模”学习活动,激励全警要以楷模为榜样,踔厉奋发,笃行不怠,忠诚履行新时代使命任务;鼓励各单位(部门)在完成规定动作的同时,根据实际情况做实自选动作,确保专项活动取得实效。

## 立足实际 加大监督力度

2月9日,大林公安局召开大林公安2022年度党组织书记抓基层党建述职评议会和党委理论学习中心组学习(扩大)会,21个分局党委书记及局机关6个支部书记就

2022年度基层党建、公安业务工作开展情况及2023年度如何进一步夯实基层党建基础,开拓公安业务工作新局面进行了现场述职。结合述职内容,大林公安局党委要求各级党组织在总结成绩的同时,也要直面问题,要牢固树立教育整顿工作常态化思想,党员干部必须做好心理准备,将作风建设常抓不懈,督促作风转变;要根据专项活动的新要求、新标准,强化监督责任落实;要持续加强《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》以及《公安机关人民警察内务

条令》的学习,做到时刻保持警醒,时刻存有敬畏之心。

2月17日,大林公安局召开党风廉政建设会议,重点分析当前面临的形势和存在的问题,强调要紧密结合专项活动,继续巩固全面从严治党从“严”管党治警的成果,继续加大监督力度、执纪力度,整治顽瘴痼疾,持之以恒推进大林公安机关全面从严治党向纵深发展。

## 凝心聚力 激发实战潜能

大林公安局结合专项活动的具体要求和实际,以打造生态环境保护新警种为工作目标,制定完善《内蒙古大兴安岭森林公安局“强素质、提能力、聚力增效”教育培训活动方案》,计划通过为期6个月的教育训练,实现全警思想政治大淬炼、业务能力大培训、纪律作风大养成、心理健康大摸底、警务技能大提升。此项活动要求全警把学习贯彻党的二十大精神作为教育训练的重中之重,结合工作实际,抓体能训练,抓森林公安业务实训,做到教育培训贴近实战、利于实战,进一步提升大林公安队伍在打击涉生态资源领域违法犯罪的战斗力,为推动“生态优先、绿色发展”作出更大的贡献。

截至目前,大林公安局累计举办各类培训班102场次,开展书记讲党课22次,开展党的二十大精神专题学习52次,开展公安业务能力提升培训170余次,有效促进了干警能力素质的全面提升。(杨娜娜)